

## 欧洲国家联赛西班牙六球大胜克罗地亚

# 恩里克改造“斗牛士”初见成效



西班牙主帅恩里克

当地时间9月11日晚，西班牙国家队在欧洲国家联赛A级联赛第4小组的一场焦点战中，以6:0击败俄罗斯世界杯亚军克罗地亚。西班牙主帅恩里克赛后盛赞了弟子们的表现，同时他表示，自己并不在意皇马球员在国家队人数占优。连续击败英格兰和克罗地亚，看来恩里克对西班牙的改造已初见成效了。

### 建队以皇马球员为主

恩里克赛后说：“克罗地亚是世界杯亚军，但我们今天打出了很高水平。我们踢出了快速而直接的足球……能让一支拥有莫德里奇和拉基蒂奇的球队无所作为，并不是一件容易的事。我对今天的一切都很满意。”他还强调：“这十天来最让我高兴的还是球员们的态度，不管是场内还是场外。即使抛开本场比赛结果，我所看到的一切也都令我颇为开心。”

俄罗斯世界杯，西班牙信心满满出征，却垂头丧气回归。世界杯结束后，伊涅斯塔、席尔瓦和皮克等人纷纷宣布退出国家队。此后耶罗让出主帅位置，恩里克走马上任。恩里克个性强硬，他从第一天起就表示，要将西班牙队带回到足球巅峰，但也强调，始终怀念黄金一代的球员是一种错误。在稍早前公布

的参加欧洲国家联赛的大名单中，与参加俄罗斯世界杯的大名单相比，前巴萨主帅更换了接近一半的球员，尤其是来自巴萨系的球员，恩里克只招了两人，西班牙国家足球队更新换代的决心这么下定了。恩里克这位“巴萨系”的教练也成为了西班牙历史上选巴萨球员最少的主帅，事实上巴萨球员在国家队减少这些年来一直是一种趋势，到恩里克时代则出现了更激烈的变化。

本场比赛，西班牙有6名首发是来自于皇马，恩里克也承认球队的地基正是来自于皇马，但这并没有什么，球队的地基是来自于皇马的，我是围绕着这批球员建队的，我感觉非常好。他们也有着天然的默契，我感觉这并没有什么。我在排兵布阵的时候并不会看球员是来自哪个俱乐部的，我只看到西班牙的红色队服，不看其他的。我只看到西班牙球员，没看到其他的。”

### 全面整顿西班牙国家队

恩里克上任后着手改造西班牙国家队，变化首先在用人方面。在门将位置上，德赫亚继续获得信任，拉莫斯、纳乔、布斯克茨和伊斯科也依然在首发阵容中。但变化也不少，在后防线上，马科斯·阿隆索踢起了右后卫，纳乔踢中卫，锋线上阿斯帕斯获得首发，中场萨乌尔也进入首发。在恩里克时代，萨乌尔看上去将成为主力。伊斯科的位置则提前，更接近禁区。在阵型方面，恩里克采用了自己喜欢的433阵型，战术上，恩里克继续强调纵深进攻，在巴萨执教时，这就是他的主旋律。

恩里克上任后有一项新规就引发球迷关注：为让球员互相尽快熟悉，能有一个更好的沟通和交流的机会。恩里克宣布西班牙的球员用餐时禁止使用手机。不过恩里克的决定得到了众人的拥护，来自皇马的伊斯科就表示十分赞同主教练的做法，规矩是很重要的。

恩里克也希望让西班牙队球员能拥有心理上的优势，这是因为他的教练组里有一位叫做巴尔德斯的心理教练。巴尔德斯自从恩里克执教巴萨B队以来，就一直与恩里克合作，是恩里克的心腹之一，而且也善于与球员们交流。

恩里克的改革让人对这支西班牙充满期待，很大一部分原因是他曾在巴萨有过成功的经验。尤其是2014赛季巴萨处于10年来最低谷时，恩里克走马上任，通过一系列整顿，在第二年就带领巴萨取得了包括欧冠在内的“五冠王”。

恩里克的西班牙队如今仅取得了两连胜，但在赛场上显示出来的都是非常积极的，这让外界对恩里克在西班牙队的前景多了几分看好。

晚综

### 体坛传真

## 老马再出山 执教墨西哥乙级联赛球队



当地时间9月10日，阿根廷足坛名宿迭戈·马拉多纳以主教练身份，出席执教墨西哥乙级联赛多拉多斯队后的首场新闻发布会。

当天，多拉多斯队在其所在的墨西哥西部城市库利亚坎举行新闻发布会。马拉多纳在发布会上表示，这次来墨西哥并非为“散步或度假”，而想真正帮助当地球队，“多拉多斯就像我怀中的孩子”。尽管他表示此行并非为解决墨西哥足球问题而来，不过他肯定了墨西哥队在这届世界杯的表现，并指出墨西哥队未来有很大潜力。当地媒体报道说，马拉多纳与多拉多斯俱乐部签署的合同期限为11个月，总价约160万美元。当天，他还参加球队训练，以备战15日对阵塔帕丘拉咖啡园队的首场比赛。

目前，多拉多斯队在墨西哥乙级联赛积分榜上，以3平3负积3分，位列15支球队的第13位。

马拉多纳作为主帅曾执教过阿根廷国家队。此外，上个月他才担任白俄罗斯超级联赛球队布雷斯特迪纳摩的主席。

据新华社

## 意大利车手 上演高速“致命杀”



近日，在圣马力诺进行的一场赛车比赛中发生了令人震惊的一幕，在时速高达225.4km/h的比赛过程中，意大利车手罗马诺·芬纳蒂试图抓住对手摩托车的刹车装置，这一危险举动令人瞠目结舌。

据《每日邮报》9月10日报道，比赛中芬纳蒂试图超越曼奇，两人在赛道上发生摩擦冲出赛道。这似乎激怒了芬纳蒂，重新进入比赛后他试图超越对手，并做出抓住对方摩托车刹车装置的致命举动。最后芬纳蒂被取消了比赛资格。

赛后，芬纳蒂在网上进行了公开道歉，然而还是难逃被团队开除的命运。芬纳蒂所在的车队和所有赞助商也一起向车迷们道歉。尽管如此，来自各方的批评还是不少，四届世界摩托车锦标赛冠军马克·马克斯甚至呼吁彻底禁止芬纳蒂继续参加比赛。据《参考消息》

## 体坛“学霸”还真不少

中国女排大部队已在北仑进行大合练，但奥运冠军刘晓彤成为唯一还未归队的球员，这引发了诸多猜测。9月12日，刘晓彤揭开了真相，原来已是清华研究生的她去参加了清华大学开学典礼。当然，不只是刘晓彤，中国女排很多国手都读研读博，惠若琪如今就在南京师范大学读博士，朱婷和袁心玥则在北京师范大学读研，魏秋月、杨方旭则在北京体育大学读研，都堪称学霸。

在赛场上，孙杨是自由泳的绝对王者，是历史上第一位集男子200米自由泳、男子400米自由泳、男子1500米自由泳奥运会金牌于一身的游泳运动员。在生活中，他是苏州大学2015级硕士研究生，日前还被上海体育学院录取为该校2018级博士研究生。

雅加达亚运会中，以2米30斩获亚运金牌的跳高选手王宇就是一位真正的学霸。王宇因体育特长被清华附中录取。2010年3月，王宇获得清华大学体育特长生保送资格，成为准清华大学生。但他还是坚持参加了高考，并以优异的文化课成绩进入清华大学。王宇曾随队去南昌参加全国田径冠军赛，他和队友去滕王阁游玩，心情大好，将《滕王阁序》一口气背出，把队友的下巴都惊掉了。王宇的很多想法也颇有新意，



中国女排队员刘晓彤 (资料图片)

比如谈跳高，他就说：“我是理科生，跳高又和许多物理知识有关，比如助跑时跑弧线，其实是用了向心力的原理。起跳又和惯性、重心有关，把物理的知识融进去，学起来就很快。”

除了王宇，中外体坛的学霸运动员还真不少。

出生于1994年的澳大利亚游泳当红小哥麦克沃伊是格里菲斯大学数学和物理学专业的高材生，运用物理学原理研

究游泳，他是孙杨有力的竞争对手。麦克沃伊说，自己学到的知识可以帮助理解为什么一些泳姿比另一些更好，还能在健身房中找到各种变得更强的训练方法。麦克沃伊说：“数学和物理给了我另一种完全不同的生活，这使我知道，生活不只有泳池。”

而自学成才上，伦敦奥运帆船冠军徐莉佳是佼佼者。徐莉佳自学英语，在伦敦奥运会上接受外媒采访时的一口标准伦敦腔，引来一片惊叹。帆船运动需要运动员掌握相关科学知识，为提高在天气、洋流、物理等方面的知识，徐莉佳每次出国比赛都会背一箱英语原版书籍回来。毫无意外，徐莉佳在伦敦奥运后收到了英国南安普顿大学硕士研究生的录取通知书。

中国田径赛场上也有两位大名鼎鼎的飞人研究生，一位是谢文骏，同济大学体育教学部硕士在读生；一位是谢震业，浙江大学硕士研究生。当然，细数学霸还不能少了暨南大学体育学院副教授苏炳添，以及哈佛的林书豪、英国布里斯托大学的奥运骑士华天、华中科技大学的李娜、拿到了北师大体育专业硕士学位以及心理学博士学位的国际象棋顶级大师谢军……他们有实力，还有学历，都是体坛“学霸”。

晚综